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ПОТЕНЦІАЛ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

У ФОРМУВАННІ АДЕКВАТНОЇ САМООЦІНКИ 

 

Калаур С. М., Гогола С. С. 

 

Однією із найбільш значущих та актуальних тем у педагогіці 

вважається проблема становлення самосвідомості та самооцінки особистості. 

Адекватна самооцінка має велике значення для розвитку особистості, 

свідомого засвоєння норм поведінки, дотримання позитивних зразків, тому 

важливо закласти ґрунтовні основи для формування адекватної самооцінки, 

що дозволить правильно оцінити себе, реально розглядати свої сили 

до завдань та вимог соціального середовища. Адекватна самооцінка дасть 

змогу самостійно ставити завдання та цілеспрямовано і системно 

їх розв‟язувати.  

Важливість формування адекватної самооцінки зумовлена, насамперед, 

тим, що на етапі розвитку сучасного українського суспільства зростає роль 

суспільно значущої активності особистості, що передбачає її високу 

свідомість та вимогливість як до інших людей, так і до самого себе. 

Наголосимо на тому, що у сучасних умовах російсько-української війни 

велика увага повинна приділятися усіма освітніми установами починаючи від 

дошкільних і закінчуючи закладами вищої освіти ролі та місцю 

особистісного, емоційного розвитку, самопізнання та самосвідомості, 

свідомої регуляції поведінки особистості в соціумі та її підготовці 

до реального життя.  

Досить важливою є проблема формування самооцінки, адже адекватно 

сформована самооцінка виступає не лише у якості знання себе, не тільки 

як сукупність окремих показників, а розглядається науковцями 

(О. Білобрикіною, Г. Захаровою, Г. Ліпкіною, М. Лісіною, В. Мухіною) 

як певне ставлення до себе, що передбачає усвідомлення себе як стійкого 

об‟єкта. Для психологів та педагогів все більш очевидним є вплив 

самооцінки на поведінку та налагодження неконфліктних міжособистісних 

стосунків. 

Не можна не залишати без уваги те, що розвиток сучасної дитини 

безпосередньо пов‟язаний із процесом «цифровізації» суспільства. Тобто 

можемо констатувати як беззаперечний той факт, що нині з цифровими 

технологіями тісно пов‟язані не лише здобувачі вищої освіти, чи діти 

шкільного, а й дошкільного віку. Уже нікого не здивує ситуація, коли 

дошкільник легко й невимушено користується цифровими пристроями 

останнього покоління. Батьки все менше часу приділяють дітям, 

перекладаючи виховну функцію на різноманітні передачі, перегляд 

мультфільмів та сюжетів з мережі Інтернет. Дитина постійно перебуває в 

умовах швидко зростаючого обсягу інформації, в результаті отримує 

перероблений, полегшений матеріал, який не встигає осмислити та зрозуміти. 
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Дошкільний період, як доводять Л. Божович, О. Гогоберідзе, 

О. Гоношилина, М. Крулехт, В. Кудрявцев, О. Савенков, Л. Трубайчук, 

Д. Фельдштейн, є найважливішим етапом у житті дитини, який 

характеризується базисним становленням самооцінки, що має вагомий 

спрямований вплив на загальний розвиток і становлення особистості. 

Науковці одностайні у тому, що правильно сформована самооцінка 

передбачає стійке усвідомлення особистості, яке зберігається незалежно від 

змін ситуацій та забезпечує можливість залишатися собою. У свою чергу, 

було з‟ясовано, що розвиток самооцінки в дошкільному віці тісно пов‟язаний 

з цифровими технологіями. Тобто цифрові технології вимагають від 

сучасних дошкільнят активної участі в процесі саморозвитку. Ранній досвід 

самостійної діяльності з гаджетами, отриманий дитиною в дитинстві, впливає 

на її самооцінку, розвиває в ній впевненість у своїх силах, розвиває звичку 

самостійно шукати шляхи вирішення питань у інформаційному середовищі, 

знижує тривожність при зіткненні з комп‟ютерними проблемами. 

Незважаючи на значний інтерес науковців до проблеми формування 

адекватної самооцінки дітей дошкільного віку, ретельний аналіз, 

систематизація та узагальнення наукових публікацій дослідників засвідчує, 

що ця проблема не була предметом окремого педагогічного дослідження 

з методичної та практичної площини.  

Із практичного погляду формування адекватної самооцінки 

відбувається у процесі міжособистісної взаємодії. З огляду на це, освітнє 

середовище закладу дошкільної освіти має значний вплив на формування 

адекватної самооцінки. Виходячи з цього сучасні вихователі закладів 

дошкільної освіти мають усвідомлювати цілі освітньої діяльності 

та вибудовувати цілісну освітню програму, яка враховувала б індивідуальний 

підхід до дітей, освітні стандарти, нові педагогічні орієнтири; продуктивно 

і нестандартно організувати виховання й навчання, використовуючи 

інноваційні технології, стимулювати їх розвиток [2, с. 280]. Поділяємо 

позицію Т. Атрощенко у тому, що у контексті сучасних викликів доцільно 

провести «переосмислення мети, змісту, методів, форм та засобів підготовки 

майбутнього вихователя закладу дошкільної освіти, які б сприяли 

формуванню компетентного фахівця, здатного максимально реалізувати свій 

потенціал у професійній діяльності [1, с. 15].  

Отже, у підсумку наголосимо на тому, що старший дошкільний вік, 

це період, який є вирішальним для розвитку адекватної самооцінки дитини, 

а тому педагог дошкільного освітнього закладу має ще під час навчання 

опанувати та активно використовувати цифрові технології для формування 

адекватної самооцінки. 
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ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

ОСВІТНІХ КОМПОНЕНТІВ ГУМАНІТАРНОГО ЦИКЛУ 

 

Калашник Д. С., Гейдел А. М. 

 

Формування національно свідомої мовної особистості можливе 

за умови розвитку вміння вільно володіти нормами української літературної 

мови, цілеспрямовано та майстерно використовувати мовні засоби 

у різноманітних комунікативних ситуаціях. Тому проблема лінгвістичної 

освіти у вищій школі, зокрема на нефілологічних напрямках є однією 

з основних у національній системі освіти будь-якої держави. 

Метою роботи є визначення умов формування та ефективного розвитку 

культури мовлення здобувачів вищої освіти під час вивчення освітніх 

компонентів гуманітарного циклу.  

Стрижнем мовної політики є стратегія збереження та зміцнення 

української мови, забезпечення її знання як державної населенням 

України. Значущість культури мовлення визначається цілою низкою 

чинників [1, с. 113-114], а саме: 

1) у житті сучасної людини мовна діяльність є важливою, бо добре 

та гарно говорити стає престижно; 

2) гуманізація й гуманітаризація сучасної освіти передбачає розвиток 

особистості здобувача вищої освіти, мова ж є одним з найголовніших 

інструментів цього розвитку; 

3) на сучасному етапі спостерігається тенденція до зниження рівня 

культури молоді. Захоплення іншомовними запозиченнями, уживання 

сленгу, «інтернетівського» жаргону, заснованого на свідомому 

перекручуванні орфографії, значною мірою визначають мовний портрет 

молодого українця XXI століття. Відбувається зниження культури мови 

у засобах масової інформації та у професійному й побутовому спілкуванні. 

Освітні компоненти гуманітарного циклу сприяють розвитку культури 

мовлення студентів нефілологічних напрямків та надають можливість 

розвинути здатність художнього, естетичного, морального пізнання 

навколишнього світу, перейняти духовний спадок поколінь. Вони виховують 

активного, естетично грамотного слухача, глядача, читача, здатного 

зрозуміти позицію автора художнього твору, що має власну думку. Отримані 
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